

增产挖潜保供给 只为温暖千万家

——国有石油公司全力保障冬季民生用气

短评

大局为重 民生为先

黄晓芳

近日,由于需求激增,华北等地天然气供应告急,几大国有石油公司紧急行动,全力保供:中石油多家气田进入满负荷生产状态,中石化压减近半内部天然气需求,中海油冬春期间将增三成天然气供应。几大油企以大局为重、以民生为先,勇担社会责任,值得肯定。

国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,是我国经济的重要支柱,承担着重要的经济责任、政治责任和社会责任。长期以来,国有企业为我国经济社会发展、民生改善作出了重要贡献。但不可否认,过去国有企业改革进程中也曾出现过忽视党的领导、漠视企业社会责任,唯经济效益为上的动向,令一些国有企业在人民群众中的公信力和美誉度受损。

习近平同志在全国国有企业党的建设工作会议上曾明确提出,国有企业是党和国家最可信赖的依靠力量,是壮大综合国力、促进经济社会发展、保障和改善民生的重要力量。目前我国经济发展已经进入新时代。

当此之时,我们更应旗帜鲜明地强调,国有企业应胸怀人民,关注民生,在承担经济责任、政治责任的同时,勇担社会责任。

民生无小事,不可等闲看。当人民群众生产生活出现困难的时候,需要社会各界共同努力,而国有企业更是义不容辞。

中国石化

压控内部近半用气需求

本报讯 记者黄晓芳报道:为增加民生用气,中国石化日前采取多项措施要求各内部天然气使用企业压减用气。目前每日压减内部需求600万立方米,比实际需求减少近半,每日可满足约1200万户家庭用气需求。

中国石化重庆川维化工有限公司是国内最大、中国石化旗下唯一一家以天然气为主要生产原料的化工企业。为保民用,目前该公司天然气使用量已降至每日180万立方米,较满负荷时的440万立方米下降近六成。该公司负责人表示将随时做好全停的准备,全力以赴保民生用气。

扬子石化的天然气用量目前每日已减少了90万立方米。为解决燃料气的短缺问题,该公司大量采用液化气弥补天然气缺口,液化气的使用量每日增加了600吨。同时,通过内部挖潜,增加燃料来源,该公司炼油厂装置自产丙烷弥补天然气缺口,丙烷蒸发后的气体并入燃料气管网,补充天然气。

同时,中国石化油气管道在已满负荷生产的基础上,通过抢投新井等措施,1月份每日再增产110万立方米。在确保安全的前提下,按最大负荷安排进口LNG船期。青岛LNG接收站外输量已达历史最高水平。同时组织40辆LNG运输车从北海每日运输5至10车LNG增供华北。

同时,中国石化用第三方LNG接收站代气化转供江苏、上海市场,增加了川气东送管道下游市场供应。通过中石油西气东送二线每日供气380万立方米,紧急增供河北1.3亿立方米天然气。协助中海油串供每日100万立方米增加河北、河南、山西供气量。

目前,中国石化正加快天津LNG接收站建设,预计项目投用后一季度可再增加进口LNG5船,共4.5亿立方米。



奋战一线抗冰雪

上图 1月4日,河南省南阳市淅川县突降暴雪。为有效应对持续雨雪冰冻天气,浙川多部门联合行动,确保道路交通畅通。图为淅川县交警在坡路推车疏导交通。

杨冰 杨振辉摄影报道

左图 国网常德电力公司员工巡查输电线路。1月4日,湖南常德迎来降雪,常德电网出动47个抗冰小分队赴一线,开展设备检修、除冰融冰等工作。

本报记者 刘麟 通讯员 侯建明摄影报道

中国石油

确保冬季按最大能力采气

本报讯 记者齐慧从中国石油天然气集团公司获悉:冬春期间中国石油可供天然气计划765亿立方米,比上年增长37亿立方米。同时,还千方百计增加资源保民生用气。

2017年以来,受多种因素影响,国内天然气消费保持较快增速,特别是4月份至10月份作为传统消费淡季,中石油天然气销量同比增长超过20%,增速为去年同期的5倍。1月份至10月份,中石油向京津冀地区累计供气207.3亿立方米,较去年同期增加117.6亿立方米,同比增长9.3%。

据中国石油相关负责人介绍,2017年我国天然气市场消费量持续反弹,叠加京津冀等北方6省市加快推进煤改气工程,冬季采暖用气增速较快,同时燃气发电、工业和化工等行业生产负荷处于高位,冬季天然气供需缺口较大,保供难度大。

2017年以来,中石油加紧推进陕京四线、西气东输三线中卫—靖边联络线等一批具有重要供应保障作用的管道项目,但储气调峰设施不足,管网输送能力受到瓶颈制约等问题依然突出。

中国海油

冬春期间增供三成天然气

本报讯 记者黄晓芳报道:近日,满载6.9万吨液化天然气的“塞维利亚努森”号船舶靠停在天津LNG接收站码头。这是中国海油为保障2017年冬季及2018年春季天然气供应接卸的第67船LNG。自2017年11月份以来,中国海油已接卸LNG超过500万吨。2017年冬天,中国海油已供应200亿立方米天然气,同比增加了33%。

作为国内进口液化天然气的最大供应商,中国海油积极发挥沿海LNG接收站在供暖季调峰中的作用。在天津、广东等地,中国海油利用天然气管线互联互通,天然气置换、互保互供等,实现每日增供天然气1900多万立方米。

目前,在华北、华东两大主要天然气消费增长区,中国海油天津LNG接收站和浙江LNG接收站已进入满负荷生产状态。

据介绍,天津滨达燃气管线目前已正式投用通气,这是中国海油、中国石油供气管道的首次互联互通,能够

有效释放华北地区供气能力。在华南地区,中国海油与中国石油密切合作,提前完成广东省管网与西二线互联互通,也实现了首次“南气北输”。2017年12月份,中海油新增425万立方米天然气进入广东省天然气管网,成功置换西气东输二线部分天然气。12月16日,中国海油又进一步增加天然气供应300万立方米/日,该气量将通过广东省管网反输至西气东输二线管网。在华北部分地区天然气保供形势下,中国海油南海天然气和进口LNG资源源源不断地自东北上,为天然气冬季保供提供重要支持。

此外,中国海油计划安排百余辆LNG槽车从位于广东地区的接收站运载LNG驰援华北地区,承担“南气北运”任务。据了解,中国海油“南气北运”的首辆满载20吨LNG槽车已于近日运抵华北地区。按照计划,未来一段时间,参与“南气北运”的槽车将超过100辆。

有效整治突出问题 大力净化文化环境

——2017年全国“扫黄打非”工作综述

收缴各类非法出版物3090万余件,取缔关闭网站12.8万余个,查处各类案件10300余起……2017年,全国各地“扫黄打非”部门深入开展专项行动,持续强化市场监管,大力查办大案要案,有效净化了网上网下文化环境。

聚焦首要任务 提升工作能力

过去一年,各地各部门在实施联防联控、推进“扫黄打非”进基层、提升信息化工作水平、发动群众等多方面取得突破。截至2017年12月底,全国共建立“扫黄打非”基层工作站47.5万个,基本实现“扫黄打非”基层全覆盖,构筑起“扫黄打非”基层治理工作新格局。

“扫黄打非”信息化工作进展迅速。全国“扫黄打非”信息管理系统自2017年初正式上线运行以来,系统用户达3万余人,覆盖全国及省、市、县四级“扫黄打非”办公室及相关成员单位,实现了案件转办、市场检查、成果报送、考核评先等主要工作的网上办理。

与此同时,各地各部门积极发动群众参与“扫黄打非”工作。全国“扫黄打非”办公室联合举报中心受理举报12万余件,形成重要案件线索1100多条;在“护苗”行动中,各地深入开展“绿书签”系列宣传教育活动,并推出“青少年网络安全课”,引导未成年人安全上网、文明上网。

抓住网上主战场 整治突出问题

面对网络传播新业态、淫秽色情信息传播新途径,各

地各部门在网上“扫黄打非”主战场中牢固树立“一盘棋”思想,紧密协作。全国“扫黄打非”部门共处置网络淫秽色情等有害信息450多万条。

针对网上不同领域的突出问题,各地各部门在“净网”行动中细化开展违法违规网络直播平台、“两微一端”及非法弹窗广告、互联网低俗色情信息等四个专项整治,取得了良好效果。

“扫黄打非”部门依法处罚今日头条、新浪、凤凰、网易、一点资讯等一批有影响力的网站违法违规行为,打掉了“老虎直播”“狼友直播”等一批专门制“黄”“传”“黄”的直播平台,抓捕了“黄麟女”“水仙二嫂”等一批社会影响恶劣的主播。

全国“扫黄打非”办公室联合中央七部门开展互联网低俗色情信息专项整治行动,各地关停网站、公众号等违法违规主体6000余个,立案查处网络传播低俗色情信息案件500余起。各大互联网企业也在有关部门督促下,积极落实企业主体责任,主动清查色情低俗信息2000多万条。

强化查办案件 发挥震慑效应

在“净网”“秋风”“护苗”等专项行动中,“扫黄打非”部门强力开展打击工作,不断提高案件查办质量和效率。全国共查办各类“扫黄打非”案件1万余起,其中全国“扫黄打非”办公室联合公安、版权等部门挂牌督办案件147起。查办的案件总体呈现案件类型全、涉案金额高、查处人员多、社会影响大等特点。

“净网”行动打击淫秽色情信息成效显著。全国查处网上“扫黄打非”案件2900余起。浙江、湖南分别查处“老虎直播”“狼友直播”传播淫秽物品牟利案;山东查处全国首起直播平台聚合软件传播淫秽物品牟利案,打掉聚合了“夜狼”等46个网络直播平台的“月光宝盒”平台;江苏查办宿迁王某等人传播淫秽物品案,摧毁色情网站118个,打掉“富投联盟”等广告联盟4个,收缴涉案金额2000余万元。

“秋风”行动打击“三假”,侵权盗版效果明显。全国查处假媒体假记者站假记者案件77起,查处侵权盗版出版物案件3100多起。河北衡水史某某等人冒充记者敲诈勒索案是近年来破获的犯罪团伙人数最多的假记者敲诈勒索案;河南“12·15”制售侵权盗版图书系列案,查获侵权盗版图书近60万册,涉案码洋达3289万元。

“护苗”行动打击涉未成年人案件力度加大。“护苗2017”行动中全国查缴非法有害少儿出版物20万件。江苏查办苏州“2·08”特大微信传播淫秽物品牟利案,查获的淫秽色情群组涉及20余省10多万人,其中包括部分未成年人。北京、河南、辽宁、广东等地查办多起儿童色情信息、少儿非法有害出版物案件。

全国“扫黄打非”办公室有关负责人表示,2018年“扫黄打非”工作面临新的更高要求,任重道远。“扫黄打非”战线将积极适应新时代、新形势、新要求,切实履行自身职责,切实守好意识形态阵地,切实净化社会文化环境,努力为维护国家意识形态和文化安全作出新的更大贡献。

文/新华社记者 史克男 (据新华社北京1月4日电)

在日前举行的第三届联合国环境大会期间,中国的绿色发展理念得到非洲国家政府和专业人士的普遍赞赏。多位官员和专家表示,中国的绿色技术和创新优势在助推非洲绿色发展方面有巨大潜力,可以提供有中国特色的绿色发展方案。

联合国环境署执行主任埃里克·索尔海姆说,中国正致力于建设更加绿色的家园,一场绿色变革正以前所未有的速度推进。在此过程中,中国的新技术和新实践,不仅满足了自身需求,也给非洲等发展中国家带来了益处。

乌干达可持续发展联盟项目经理基姆博瓦·理查德认为,中非在环保领域的合作有很大潜力可挖。中国当前主动参与全球环保事业,与其他国家和地区积极分享技术创新成果,在全球环保领域发挥了重要作用。“这对非洲来说是一个好消息,非洲需要与中国建立伙伴关系,并且从中国获得经验和

技术来推动环保。”联合国环境署—同济大学环境与可持续发展学院教授李风亭说,非洲国家应该走绿色工业化道路,避免走“先发展、后治理”的老路。中国可鼓励更多绿色企业“走出去”,帮助非洲实现绿色发展和可持续发展。

李风亭在非洲推广中国水处理项目已有13年。他说,中国技术“应用性更好,成本更低”。中国在环境治理方面相对西方国家有后发优势,对非洲而言,中国技术是最合适的。

中国对外经济贸易大学全球价值链研究院院长武雅斌说,中国绿色能源产业和技术正在“一带一路”沿线获得广泛推广,中非在环保领域扩大合作,有助于推动全球环境治理再上新台阶。

本届联合国环境大会期间,联合国环境规划署宣布将携手中国政府与肯尼亚政府共同建立中非环境合作中心,以促进中非之间的绿色技术转移,分享绿色发展经验,为中非合作搭建新平台。

肯尼亚环保人士亨利·恩杰鲁和坦桑尼亚环保人士穆罕多·其何玛均认为,中非环保合作可把重点放在控制污染、清洁能源开发、森林修复以及水源保护这四个方面。“这是非洲比较需要合作的领域,而且中国也有相应的技术和经验。”

联合国环境规划署副执行主任、联合国助理秘书长易卜拉辛·赛奥认为,应将推广中国清洁能源技术作为中非环保合作的优先事项。

全球能源互联网发展合作组织非洲办公室副主任王建国介绍说,非洲尚处于工业化初期,有6亿无电人口,人均能源消费量仅为世界平均水平的三分之一。非洲85%的人口生活在PM_{2.5}超标地区,使用化石能源是造成这种情况的主要原因之一。而非洲的水能、风能、太阳能储量分别占全球储量的10%、32%和40%,有条件发展绿色能源。全球能源互联网发展合作组织与非盟、联合国非经委会等机构正共同开展清洁能源开发和能源互联网建设研究。

文/新华社记者 (新华社内罗毕电)

法院信息化建设“再下一城”——

“智慧法院导航系统”上线

本报北京1月5日讯 记者李万祥报道:人民法院“智慧法院导航系统”和“类案智能推送系统”今日正式上线运行。这是最高人民法院推进信息化建设的新举措。

党的十八大以来,最高人民法院将司法改革和信息化建设作为人民法院发展的“车之两轮、鸟之两翼”,信息化建设成为人民法院一场深刻的自我变革。目前,智慧法院建设基本格局初步形成。

据介绍,“智慧法院导航系统”实现了导航信息的精确定位和诉讼服务的精准投放,将成为法院为公众提供精准服务的重要平台,通过“互联网+诉讼服务”新形态,使诉讼服务更加精准、高效、便捷,更加方便人民群众诉讼。“类案智能推送系统”实现了类案快速查询和智能推送,将在辅助量刑决策、规范裁判尺度、统一法律适用等方面发挥重要作用,进一步提升审判质效,促进司法为民、公正司法。

贵州黔西:

发挥检察职能护卫绿水青山

本报讯 如何更好地留住绿水青山,保住金山银山?贵州毕节市黔西县积极发挥司法机关职能,通过提起生态环境行政公益诉讼、开展生态环境保护检察工作等助力地方生态建设,取得了良好效果。

黔西是国内最早开展生态环境行政公益诉讼的地区之一。2015年,黔西县人民检察院以当地林业局未对行政相对人违法占用林地行为进行查处为由,对林业局不依法履行法定职责提起行政公益诉讼,最终,法院判决在正式法律文本中确立了检察机关在生态环境行政公益诉讼中的诉讼主体资格,并实现了行政公益诉讼与环境民事公益诉讼形成合力对当地生态环境进行保护。以此为契机,近年来,黔西检察院先后受理审查起诉生态领域案件49件52人,督促行政机关依法履职检察建议376件,向林业部门发出补植复绿检察建议211件。在开展生态环境保护检察工作的基础上,黔西建设起补植复绿基地。对于森林火灾、盗伐滥伐林木及非法占用林地等破坏森林资源林业行政案件和刑事案件中的行为人,罚以补种林木,无法在原地补种的,必须进行异地补种或缴纳生态损失补偿费用由林业部门代为补种。(吴刚)